

河南各地积极行动 防控新冠肺炎疫情

本报讯 (记者赵忠民)近日,商丘市梁园区召开疫情防控紧急调度会议,梁园区联防联控全体成员单位负责人参加会议,收听收看了全市疫情防控紧急调度视频会议。

会议要求,全体成员单位思想认识要提高,人员管控要有重点,防控机制要加强,疫情防控责任要落实,系统思维抓统筹,以督导检查问效。

梁园区联防联控全体成员单位要清醒地认识当前疫情防控严峻形势,务必保持高度警惕,增强政治敏锐性,立即采取有力措施,落实疫情防控有关要求;强化“大数据+网格化+脚底板”,对“密接、次密接人员、外来人员、外出人员”三类人员要全部精准排查到位,同时,严格落实密接、次密接人员隔离管控措施,确保“不漏一户,不漏一人”;立即启动疫情防控机制,落实“四早”要求,强化应急响应,加强部门联动协调,充分发挥联防联控、群防群控机制,倡导群众非必要不出省,最大限度地减少疫情传播风险;进一步压实属地、部门、单位、个人“四方”责任,以责任落实促工作落实,坚决避免出现漏管和盲区,严格管控聚集性活动,加强校园防控和药店管理,强化院感防控,切实筑牢疫情防控防线;要坚持统筹理念,强化系统思维,分清轻重缓急,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项任务;加强疫情防控各单位各部门督导检查,针对新冠病毒疫苗接种工作要进行解剖式检查,对弄虚作假采取零容忍。同时,对发现的问题要立行立改,并举一反三,确保常态化疫情防控措施落实到位。

→近日,民权县市场监管局有关人员陪同商丘市市场监管局有关人员在药店检查退热类药品下架等情况。

当前,疫情防控形势严峻,民权县市场监管局积极召开疫情防控紧急调度会议,对各项工作做了具体部署,对药店相关退热类药品的下架情况、抗生素和止咳类药品的登记情况等开展专项检查,并对超市的索证索票情况及戴口罩、测体温、“一米线”等疫情防控措施进行详细检查。

赵忠民 吴瑞萍/摄

太康县人民医院 杜绝松懈严战情绪

本报讯 (记者侯少飞 通讯员闫云)11月1日上午,太康县人民医院召开疫情防控工作专题会,解读了《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》,对疫情防控、院感防控工作进行全面部署,要求各科室从严从实落实好常态化疫情防控各项管控措施,积极应对疫情防控新形势、新情况,时刻绷紧疫情防控的思想之弦,认真抓好疫情防控工作。

太康县人民医院党委书记、院长聂方华说,当前疫情防控形势严峻复杂,全体职工要提高思想认识,树立底线意识,坚决杜绝松懈严战情绪。人人参与,找出防控薄弱点,确保所在科室、所在领域不触碰防控底线。中层干部要增强责任意识,率先垂范,做好督导检查。班子成员要靠前指挥,尽职尽责,严格落实防控责任,筑牢防控屏障,确保医院“零输入、零感染、零暴发”;要按标准和要求,认真做好核酸检测点、疫苗接种点、预检分诊和发热门诊的接诊管理,严格落实院内感染督查制度,强化院内感染督查问责,全院上下齐动员,各项具体防控措施要抓严抓细抓实,共同织牢疫情防控网,确保全院干部职工及广大患者的身体健康和生命安全。

漯河市郾城区

提出“六项要求”

本报讯 (记者王明杰 通讯员密伟杰)10月29日下午,漯河市郾城区召开疫情防控专班工作会议,区委副书记、区长李占宾就当前疫情防控工作提出“六项要求”。这“六项要求”是:要高度重视,认清形势,指挥体系要迅速激活,高效运转,保持兵临城下的状态,增加忧患意识,要有长期作战准备,要有战之能胜的决心;要增强应急处置能力,“树立宁可备而不用,不可用而无备”思想,加强物

资、培训、演练各项应急准备,疫情发生后做到快速响应,快速处置;要完善物资储备,全面落实应急队伍建设,隔离场所安排,物资储备等各项应急准备工作,做到全力以赴、随时应战;要加大宣传引导力度,通过多种形式,全方位、全媒体宣传,积极引导广大市民提高个人防护意识,保持良好的卫生习惯,培养健康生活方式,营造良好的社会氛围;要加快疫苗接种,进一步摸清底数,突出示范带动作用,要按照责任不减、力度不减、目标不变的要求,加大行业主管部门、监管部门行政推动力度,突出示范带动作用,做到“应种尽种”,尽早建立社会屏障,保障人民群众的身体健康;加强督导检查,督导组要深入各镇(街道)、重点场所等进行督导检查,查找薄弱环节,查找漏洞,看疫情防控措施、部门责任是否落实到位,对失职渎职造成疫情扩散传播的,按照规定严肃问责。



平舆县

部署疫情防控和疫苗接种工作

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员邓天芝 杨亚龙)近日,平舆县召开新冠肺炎疫情防控工作推进会,传达国家和河南省新冠肺炎疫情防控电视电话工作会议精神,分析全县疫情防控所面临的严峻形势,部署疫情防控和疫苗接种工作。

平舆县委副书记成文科要求,各乡镇(街道)、各单位必须高度重视,要迅速传达学习此次会议精神,及时召开疫情防控会议,督导落实各项疫情防控措

施,确保平舆县不发生输入性疫情;要充分认识新冠肺炎疫情防控的长期性、复杂性和艰巨性,始终保持高度警惕。平舆县疫情防控指挥部办公室要强化对全县常态化疫情防控工作的指导。各单位要服从县疫情防控指挥部统一指挥和部署,既要各司其职,又要形成合力。各相关单位要完善部门、区域、城乡联防联控机制,严格落实属地、部门、单位、个人四方责任,从严从细落实各项防控要求,确保每一

项工作每一个环节都能责任到人,落实到位;要按照第一剂次接种原定任务持续推进,要全面动员,狠抓第二剂次和加强针接种工作,确保疫苗接种工作有序推进。

成文科说,平舆县疫情防控指挥部督导组要加强常态化疫情防控督导工作,县纪委监委要加强防控纪律督查,各级各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总方针,科学安排,牢牢掌握疫情防控主动权。

中牟县东风路社区卫生服务中心

进一步提高基层医生防控能力

本报讯 (记者李志刚 通讯员薛院喜)10月29日下午,中牟县东风路社区卫生服务中心召集下辖全体诊所医生,召开新冠肺炎疫情防控培训会,有效控制和降低疫情传播风险,进一步做好辖区内的疫情防控和应对处置工作。

中牟县东风路社区卫生服

务中心公共卫生负责人带领大家学习了村卫生室(诊所)疫情防控、规范管理等相关文件,要求辖区内所有诊所医生提高认识,严格按照文件要求执行,不收治发热患者,遇到发热患者要及时上报,不开具、销售退热药品,现存退热药品一律下架,就地封存;严格落实闭环管理要求,严格执行消毒制度。

目前,新冠肺炎疫情防控形势严峻,中牟县东风路社区卫生服务中心严格按照上级部门的疫情防控部署,要求全体职工及下辖诊所医生坚决克服麻痹思想、厌战情绪,实而又实、细而又细做好各环节工作,切实筑牢疫情防控防线,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

郸城县中心医院

通过国家二级甲等医院评审

本报讯 (记者侯少飞 通讯员张海鹰)“郸城县中心医院顺利通过国家二级甲等医院评审。”10月30日,周口市卫生健康委有关负责人、周口市二级甲等医院评审专家组、郸城县卫生健康委有关负责人等对郸城县中心医院创建二级甲等医院执业登记评估工作开展现场评审。

郸城县卫生健康委副主任徐涛说,郸城县中心医院在评审期间,评审专家分为9个小组,分别对郸城县中心医院医疗、护理、财务、药事、病理、感染防控、检验、医学影像等方面的工作进行了全面系统的检查;通过查阅档案资料、检查、访谈、现场

医疗服务能力、保障广大人民健康做出更大贡献。

郸城县中心医院院长刘辉向专家组介绍了郸城县中心医院创建二级甲等医院的情况,对医院的发展建设、基础设施改造、软件设施更新、重点科室建设以及下一步的发展思路进行了详细汇报。

在评审期间,评审专家分为9个小组,分别对郸城县中心医院医疗、护理、财务、药事、病理、感染防控、检验、医学影像等方面的工作进行了全面系统的检查;通过查阅档案资料、检查、访谈、现场

提问、应急演练等多种形式,

对郸城县中心医院按照相关标准的执行落实情况及标准

全面、系统、深入的检查。

经过两天紧张有序的考核评审,10月30日下午,专家组举行反馈会议。专家组一致认为,郸城县中心医院高度重视医院标准

持续发展。

刘辉说,郸城县中心医院取得这样的成绩,得益于郸城县委、县政府和市卫生健康委、县卫生健康委的正确领导、支持与帮助,得益于全院干部职工的辛勤劳动和无私奉献,下一步要对存在的问题

建立台账,能整改的立即整改到位,不能立即整改的逐一列出计划,限期整改,持续改进,不断强化内涵建设,使各项工作更加规范化、科学化,努力把郸城县中心医院办成一家社会认可、群众信任的标准化品牌医院。

基层技术

洛阳市偃师人民医院

显微镜下“匠心复骨”

本报讯 (记者刘永胜 通讯员李龙光)近日,洛阳市偃师人民医院骨创伤科利用高倍显微镜,经过高精度、高强度的“微雕”后,缝合一些细如发丝的血管和神经组织,成功完成了一例高难度手术。

今年10月,田某在一家纸业厂操作时不慎被电锯伤了右手腕,遂到偃师人民医院骨创伤科就诊。该科值班医生樊迎卫检查发现,田某的右腕部桡偏畸形,从掌桡侧斜向手尺背侧长约8厘米,皮肤向远端撕脱,创缘参差不齐,腕部可见肌腱断端,小指展肌纵行断裂,挫伤严重,伤口近端有活动性出血,手指屈曲受限,因为电锯来回锯拉,创面挫伤很严重。同时,患者部分皮肤知觉减退。最重要的是,田某已经62岁了,老年人的血管弹性很差,术后容易出现血管危象。这些情形增加了手术风险。

手术小组迅速做好术前准备,为田某进行高倍显微镜下神经、肌腱、血管断裂吻合+任意皮瓣成形手术。清创、固定骨骼、修复伸指屈指肌腱、启动手术显微

息县人民医院

完成单孔腹腔镜胆囊切除术

本报讯 (记者王明杰 通讯员唐楠 袁辉)日前,息县人民医院普外二病区主任徐洪雨带领管海涛、袁辉、宣登如等医师,为一位胆囊息肉患者成功实施了单孔腹腔镜胆囊切除术,使胆囊切除术后腹部不留瘢痕成为现实。这不仅减少了手术并发症,还消除了患者手术后的精神困扰。目前,此项手术已在该院开展了十几例。

据了解,接受此项手术的患者张女士,28岁,体形偏瘦,发现胆囊息肉近5个月,下腹部隐痛不适。徐洪雨接诊后,结合张女士的病史、症状、辅助检查,考虑其下腹痛与既往手术粘连有关,在传统的经多孔腹腔镜治疗技术成熟运用的基础上,为其实施了相对具有微创、兼具美容等优点的单孔腹腔镜胆囊切除术。

术中见患者部分大网膜,音。

徐洪雨说,随着生活水平的不断提高,人们对疾病的治疗要求也在不断提高,在追求手术安全的基础上,对微创和美容有了更高的要求。

据徐洪雨介绍,经脐单孔

腹腔镜手术的优点是美容效果好。脐部是出生后脐带脱落留下的瘢痕,此处的手术切口可以被脐部的褶皱掩盖,术后瘢痕不明显,更具有美观性。

另外,由于单孔手术中切口

数量减少,术后腹壁切口的疼痛

也会大大减轻。与传统的腹腔

镜3个~5个穿刺孔相比,这种方

法创伤小,术后恢复快,疼痛减

轻,为广大爱美人士带来了福

音。

唐河县加快推进 紧密型县域医共体建设

本报讯 (记者乔晓娜 通讯员王辉 李磊)10月29日下午,唐河县紧密型县域医共体理事会第一次全体会议召开,旨在加快推进唐河县紧密型县域医共体建设,提升县域综合医疗服务水平。

参会人员对宣读的《唐河县医疗健康服务集团章程》,书面审议的《紧密型医共体领导干部管理办法》《医共体成员单位财务运行方案》等文件一致通过。唐河县紧密型县域医共体理事会成员单位代表分别对医共体建设工作中存在的问题和自身的认识进行了简要汇报,提出了下一步的工作思路、意见和建议,并做了表态发言。



10月27日,焦作市山阳区定和社区卫生服务中心医务人员在为一名儿童检查口腔。连日来,焦作市山阳区定和社区卫生服务中心大力实施“中国儿童口腔疾病综合干预项目”,组织医务人员对辖区4岁~6岁儿童检查口腔,预防儿童口腔疾病。

王正勋 王中贺/摄